

葵青區議會
社區事務委員會
第三次會議
(二零一九年六月十一日)

議題：

政務司司長張建宗五月十七日在食物及衛生局防治蟲鼠督導委員會特別會議表示，政府將於五月二十日起推展全城清潔，為期三個月，針對衛生黑點及重點範疇，加強滅鼠和防鼠。

張建宗司長說，房屋署除了已在九個公共屋邨開展目標小區滅鼠計劃外，亦會將計劃擴展至更多公共屋邨。民政事務總署亦會與物業管理公司及不同持份者加強聯繫。路政署亦會在鼠患較嚴重的後巷進行改善工程，例如堵塞鼠洞及改善路面情況。食物環境衛生署為期八星期的目標小區滅鼠行動已於五月六日開展。

請以上政府部門及其他相關政府部門例如環保署、渠務署、康文署等出席會議，講述各部門在葵青區內進行的防治鼠患行動。

房屋署回應：

房屋署一向十分重視公共屋邨的環境衛生，就政府推展為期三個月的全城清潔大行動，房屋署會全力作出配合。除了部份公共屋邨配合食物環境衛生署(食環署)的目標小區滅鼠行動外，亦會安排在公共屋邨進行「清洗太平地」行動，以及加強日常的防/滅鼠及清潔工作，包括整理花床、堵塞鼠孔、放置老鼠藥、確保垃圾桶蓋好及存放在垃圾房內、加密清理垃圾/雜物收集站，以及修補破損的公用設施等。

此外，房屋署會繼續與食環署保持密切聯繫，一起視察公共屋邨的防治鼠患措施，亦會邀請食環署就防治鼠患提供專業意見及技術指導。同時，房屋署亦會與邨內已拆售物業的業主進行聯合清潔行動。

在宣傳教育方面，房屋署會透過屋邨通訊、房屋資訊台、展示橫額/海報、派發單張、夥拍非政府機構舉辦活動等，向居民宣傳注意環境衛生/防鼠訊息，並鼓勵居民積極參與及提高防鼠意識。

2019 年 5 月